

# Любимый город



№ 17 от 4 мая 2023 г.  
Заречный

## НИЗКИЙ ПОКЛОН ПОБЕДИТЕЛЯМ



Близится главный праздник нашей страны – День Победы. 9 Мая 1945 года поставило триумфальную точку в Великой Отечественной войне. Прошло 78 лет, но мы по-прежнему отмечаем эту великую дату, потому что чтим тех, кто разгромил фашистских захватчиков и принес мир на нашу землю. Помним тех, кто не щадя себя работал в тылу. Всех, кто ценой жизни и здоровья одержал Великую Победу, подарил свободную и счастливую жизнь миллионам людей. Те, кому выпала судьба бить врага под Москвой и Ржевом, на Курской дуге и в Сталинграде, освобождать Европу и брать Берлин, после Победы восстанавливали и строили новые города – в том числе и наш атомград. Чтобы жить и растить детей, внуков, правнуков. Чтобы передавать из поколения в поколение и продлевать память о тех великих событиях, свидетелями которых они были, о подвиге Победителей. Сегодня в Заречном остался лишь один человек, который с оружием в руках защищал Родину в годы Великой Отечественной войны. Это Сергей Иванович ВОРОБЬЁВ. Он прекрасно помнит август 1943 года, свой первый бой, в котором погибли его товарищи, а его, 17-летнего, серьезно ранило.



«Мало мне досталось войны, но я всё-таки побывал там. Повидал много трудностей, – рассказывал несколько лет назад Сергей Иванович ВОРОБЬЁВ, который сегодня в силу возраста (ему 97 лет) и состояния здоровья практически не выходит из дома. – Все наши бойцы, молодые ребята, шли только вперед. Считали, что мы победим. И мы победили». Ветеран с гордостью носит боевые награды – медаль «За боевые заслуги», Орден Отечественной войны I степени и Знак «Участник Великой Отечественной войны». И до последнего времени не отказывался встречаться с детьми, с молодежью, чтобы рассказать о том, какой ценой досталась Победа.

Сергей Иванович родом из села Камышево Белоярского района. В Красную армию он был призван 5 января 1943 года: для начала его направили на учебу в Златоустовское училище младших командиров пулеметчиков. Целый год, как полагалось, учиться не довелось – уже в июне 1943 курсантский полк торжественно маршировал на вокзал для отправки на фронт, т.к. советская армия остро нуждалась в пополнении для контрнаступления в районе Курской дуги. Добраться на передовую удалось без бомбежек. Первое, что увидели по прибытию молодые уральские курсанты – сметенный до основания вражеским огнем город Козельск.

«Дали нам оружие, кому-то винтовку, мне дали автомат. Пулемет был только один. И мы неделю шли вдоль линии фронта, – вспоминал С. И. ВОРОБЬЁВ. – Ночами шагали по 40-50 километров. Потом заняли оборонительную позицию, выкопали окопы, обносились. Через два дня поступила команда сменить позицию, тоже ночью выдвинулись вперед, окопались в поле. А утром увидели на опушке леса немцев – как оказалось, до них было совсем недалеко, шагов 200». В окопах курсанты почти 2 месяца, начиная с конца июня, держали оборону, ловко отбили несколько атак, пережили несколько бомбежек. А 24 августа 1943 года им пришел приказ перейти из обороны в наступление.

«Дали нам всем «боевые сто грамм», и почти сразу мы выскочили из окопов и под крики «Ура!» бегом побежали на немцев, которые встречали нас пулеметным огнем, гранатами, – рассказывал Сергей Иванович. – Многие курсанты наши там были ранены и даже погибли. На правом фланге немцы так пристрелялись – целая рота полегла под огнем артиллерии. Мне повезло, я бежал в середине, в нас меньше летело, но всё же досталось. Командира убило, а мне осколком от снаряда перебило левую руку. Хлынула кровь, я упал... Через полчаса другие солдаты следующей волной пошли в атаку и выбили с позиции немцев, фронт продвинулся дальше. Наступление было большое нашей 108-й дивизии, но у нас не было ни одного танка – все на Орловско-Курской дуге. Потери поэтому были большие, падали под огнем десятками. Раненный, я лежал под огнем противника. Мины рвались, ноги и спину засыпало землей, а я не мог двинуться с места, лежал и ревел от боли и бессилия, слыша крики раненых и умирающих товарищей...»

Мы дождались помощи – когда немцев одолели, нас начали перевязывать и выносить с поля девушка-санитарка. Операцию мне делали прямо в землянке. Хорошо, что руку не отняли. Затем, когда начал потихоньку ходить, я вместе с другими ранеными был отправлен в госпиталь в Ростов Ярославской области, а потом в Удмуртию, в Ижевск. К концу 1943 года меня признали негодным к строевой – вернулся домой с рукой на лямке.

После Победы Сергей Иванович ВОРОБЬЁВ работал ветеринаром – как и мечтал, пошел учиться, был отличником, получил востребованную специальность, уже имея необходимые навыки, т.к. довелось замещать ушедшего на фронт ветврача и осваивать азы ветеринарии без отрыва от работы, по книжкам. Много лет с утра до ночи честно трудился, мотался по всему Белоярскому району, по колхозам и совхозам. С 1973 года участник Великой Отечественной войны живет в Заречном, до пенсии он работал на местном птичнике.

Сергей Иванович ВОРОБЬЁВ – светлый человек. Доброжелательный и улыбчивый. Он неизменно радушно принимает гостей и почти всем в качестве напутствия декламирует свое любимое стихотворение:

«Хоть во дворце, хоть в шалаше  
Живите с солнышком в душе.  
И светом и теплом его делитесь.  
И это солнышко в душе  
Наперекор лихой судьбе,  
Наперекор всему не остудите!  
Дарите теплые слова,  
Дарите счастья острова,  
И светлые мечты вы выполняйте.  
Гасите в сердце искры зла  
Чтоб доброту не сжечь дотла  
Сказать последнее «прости»  
Не опоздайте».

Низкий поклон Сергею Ивановичу и всем ветеранам. Спасибо за Победу! Мирного неба всем нам! С наступающим праздником 9 Мая!

## КОРОТКО

### ИТОГИ НЕДЕЛИ: ЖИЖИ И БЛАГОУСТРОЙСТВО

По информации МКУ «ДЕЗ», очищены лотковые зоны от грязи и мусора по улицам Курчатова, Попова, Ленинградской, Невского, Алещенкова, Октябрьской, Островского, в районе ДК «Ровесники» и проезд дворовой территории по ул. Алещенкова, д. 3. Подготовлены к покраске ограждения по ул. Ленина. Выполнены работы по мойке бордюрного камня по улицам Ленина и 9 Мая.

Внимание автомобилистов: установлены знаки «Движение прямо» на перекрестке улиц Свердловская-Невского и знаки «Искусственная неровность», «Дети», «Зона действия» по ул. Строителей.

Продолжается благоустройство пешеходной аллеи от ул. Курчатова до РЦ «Малахит»: выполнено устройство основания под асфальтобетонное покрытие и под покрытие из тротуарной плитки, кабельной линии освещения и т.д.

Ведутся подготовительные работы по благоустройству территории Эко-парка: выполнен демонтаж туалета, урна, скамеек, вывезен строительный мусор.

### ИТОГИ НЕДЕЛИ: ОБРАЗОВАНИЕ

27 апреля Заречный присоединился к самому масштабному международному тестированию на знание истории Великой Отечественной войны – «Диктанту Победы». Участники ответили на 25 вопросов: 20 – по общей военно-исторической тематике, 5 – по региональной. В Заречном участие в акции приняли 302 школьника.

В выходные на территории ДЮСШ прошла командная гонка с препятствиями и стрельбой по мишеням из лазерной винтовки «Лазерная пуля». В ней приняли участие 176 школьников.

### ИТОГИ НЕДЕЛИ: ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

В финале конкурса «Поющие капли» дети из ДОУ «Ласточка» стали лауреатами 2 и 3 степени. В конкурсе «Гримасики» ребята ДОУ «Теремок» – лауреатами 2 степени. А в открытом хореографическом конкурсе-фестивале «Дебют» воспитанники ДОУ «Светлячок» стали лауреатами 1 и 2 степени. Ребята из детского сада «Радуга» заняли 1 место в муниципальном конкурсе «ТехноЗар».

На прошлой неделе во всех детских садах городского округа Заречный проведены мероприятия, посвященные Дню Земли: игры, просмотры тематических презентаций, викторины.

Все детские сады участвовали в мероприятиях, посвященных Дню пожарной охраны: педагоги проводили беседы, показывали презентации, организовывали продуктивные виды деятельности и игры.

Воспитанники ДОУ «Звездочка» посетили с экскурсией Краеведческий музей, ДОУ «Сказка» – Музей минералогии и камерного искусства. Ребята старшей группы «Маленькой страны» сходили на экскурсию в 99 пожарно-спасательную часть.

Информационно-аналитический отдел администрации ГО Заречный

### УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ ВОЙНЫ! УВАЖАЕМЫЕ ТРУЖЕНИКИ ТЫЛА! УВАЖАЕМЫЕ ДЕТИ ВОЙНЫ! ВСЕ ТЕ, КТО ПЕРЕЖИЛ УЖАСЫ И ЛИШЕНИЯ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ!

#### УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА ЗАРЕЧНЫЙ!

9 мая – День Победы – для нас поистине всенародный праздник. «Нет в России семьи такой, где б не памятен был свой герой...» – это слова известной песни, и они подтверждают, что тогда, во Вторую Мировую, весь советский народ, как один, встал на защиту своей Родины. Люди храбро сражались на фронтах, героически ковали победу в тылу, в партизанских отрядах, в подполье.

Высокую цену заплатил советский народ за эту победу. 27 миллионов человеческих жизней. И тем острее, важнее и понятнее значение Победы 9 мая 1945 года сегодня, когда наша страна проводит специальную военную операцию. Тем яснее и понятнее цели и задачи, которые решает сегодня наша страна в ходе СВО.

И я убежден, что победа будет за нами. Потому что у нас в сердцах – подвиги наших дедов и прадедов. Потому что у нас в сердцах – Правда.

Поздравляю всех с праздником, с Великой Победой!  
Желаю всем здоровья и мирного неба!

А. В. ЗАХАРЦЕВ,  
Глава ГО Заречный



Вот уже 78 лет прошло со дня Победы советского народа и его Красной Армии над немецко-фашистскими захватчиками. На протяжении всех этих лет особенный день окончания Великой Отечественной войны отмечают со слезами на глазах. Во всей огромной стране не было ни одной семьи, в которой не воевал бы кто-либо из родственников. Кто-то героически погиб, кто-то получил ранения. Живые участники войны всю оставшуюся жизнь вспоминали День Победы 1945 года.

Мы победили благодаря сплочению всего советского народа в трудные годы Великой Отечественной. Мы сумели поставить нашу промышленность и сельское хозяйство в военное русло. Победили благодаря мудрому руководству правительства и партии, благодаря мужеству и героизму бойцов и командиров Красной Армии, партизан, тружеников тыла. Такой разрушительной войны, принесшей невосполнимые потери нашему народу, никогда не было. Мы войны не хотим. Но кто на нас пойдет войной, знаете – будет ответ с нашей стороны! Только за Победу!

А. Н. СТЕПАНОВ,  
председатель МО 0000 ветеранов,  
пенсионеров ГО Заречный

## НАРУШИТЕЛИ УСТАНОВЛЕННЫ И ЗАДЕРЖАНЫ

Глава городского округа Заречный Андрей ЗАХАРЦЕВ на своей странице в соцсети «ВКонтакте» сообщил, что Бельярской межрайонной прокуратурой и сотрудниками полиции установлены и задержаны нарушители, которые наносили рекламу наркотиков на фасады зданий в Заречном.

«Воюющая ситуация, когда за два дня в Заречном были испорчены десятки домов, когда реклама наркотических веществ появилась почти на по-

ловине зданий Заречного, была взята под личный контроль Бельярским межрайонным прокурором Михаилом Викторовичем МЯКИШЕВЫМ. Он заявил, что приложит все усилия для оперативного задержания нарушителей, и слово свое сдержал, – рассказал в ВК Андрей Владимирович. – Менее чем за неделю нарушители установлены, найдены и задержаны. А надписи на домах оперативно ликвидированы».

## ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Глава пояснил, что нарушителей задержали в Екатеринбурге, за содеянное они понесут установленное российским законодательством наказание.

Андрей ЗАХАРЦЕВ также поблагодарил всех причастных к выявлению и устранению незаконной рекламы и сказал отдельное спасибо сотрудникам полиции и прокуратуры «за слаженную оперативную работу, приведшую к быстрому положительному результату».

## КОМФОРТНАЯ СРЕДА

## РАБОТЫ В РАЗГАРЕ. ГОЛОСУЕМ ЗА НОВЫЕ!

Все мы хотим, чтобы наш город был лучше – красивей, уютней, современней. И сейчас у каждого из нас есть возможность повлиять на это. Примите участие в голосовании по выбору объектов для благоустройства в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» - и у Заречного появится возможность получить финансирование на реализацию проекта, заручившегося поддержкой большинства. Успевайте проголосовать! До 31 мая выбираем одну из 3 территорий:

- Пешеходная зона (благоустроенный спуск с красивой лестницей) от пересечения ул. Кузнецова и ул. Курчатова к берегу Бельярского водохранилища с экотропой в сторону гидроузла;
- Лесопарковая зона за ТЦ «Галактика»;
- Пешеходная аллея в районе ул. Курчатова, 9, 15 до кругового движения, включая лесопарковую зону.

В 2022 году по результатам аналогичного голосования для благоустройства была выбрана пешеходная аллея от ул. Курчатова до «Малахита» - и далее, по направлению к бассейну «Нептун». Сейчас тут активно ведутся работы. «Эта дорожка когда-то использовалась, но потом пришла в запустение.



В прошлом году мы голосовали за то, чтобы ее реконструировали и город получил новый, хорошо освещенный и удобный объект, – говорит председатель Думы ГО Заречный Андрей КУЗНЕЦОВ. – Я призываю зареченцев проголосовать за следующие объекты, чтобы Заречный стал еще комфортнее».

Масштабные работы по благоустройству разворачиваются в эти дни и на берегу Бельярского водохранилища. Здесь благодаря активной поддержке жителей и победе Заречного во Всероссийском конкурсе на лучшие проекты благоустройства в ма-

лых городах и исторических поселениях, начинается строительство Эко-парка. Это еще один пример того, как совместными усилиями можно добиться многого.

«Благодаря активности жителей Заречного стало возможным строительство Эко-парка. Сейчас от нас зависит, получит ли Заречный средства на благоустройство другой территории, – считает член Общественной палаты ГО Заречный Татьяна ВОЛОХОВА. – Наша семья уже проголосовала, и я приглашаю всех зареченцев принять участие в голосовании за благоустройство новых общественных территорий».

Напоминаем, в голосовании участвуют жители городского округа Заречный в возрасте от 14 лет. Голосовать можно через волонтеров на стационарных точках и на улицах города через специальное приложение; через сайт «Госуслуги»; через сотрудников администрации ГО Заречный.

Подробно о способах голосования – на официальных страницах администрации ГО Заречный в социальных сетях.

Информационно-аналитический отдел администрации ГО Заречный

## АКТУАЛЬНО

### АВТОБУС № 105 НАЧАЛ КУРСИРОВАТЬ МЕЖДУ АСБЕСТОМ И ЗАРЕЧНЫМ

С 1 мая началось движение между Заречным и Асбестом по автобусному маршруту № 105, разработанному по просьбам жителей. Теперь жителям муниципалитетов быстрее и дешевле добираться на работу и учёбу без пересадок.

Как уже сообщалось ранее, новый автобус делает три рейса в день: утром, днём и вечером. С автостанции Заречного автобус отправляется в первый рейс в 7.55, а из Асбеста с автовокзала – в 6.35.

Днём и вечером из Заречного можно отправиться в Асбест в 15.25 и в 18.50. Последний рейс из Асбеста в Заречный – в 17.30.

Маршрут движения в пределах Заречного: автостанция – площадь Победы – остановка «Аквариум» на ул. Курчатова – почта – остановка «ГАИ». Как сообщает областной Департамент информационной политики, в министерство транспорта и дорожного хозяйства

Свердловской области и Управление автодорог неоднократно поступали предложения от администраций Заречного и Асбеста, а также жителей муниципалитетов об организации нового межмуниципального маршрута. Чтобы добраться на работу, учёбу или в соцучреждения в соседний город, жителям муниципалитетов приходилось делать пересадку в поселке Бельярском на автостанции. Также за последнее время вырос спрос на автобусные перевозки между городами. Поэтому по поручению министерства транспорта и дорожного хозяйства Свердловской области был разработан новый маршрут. Для этого были проведены социологические опросы, результаты которых помогли сформировать расписание для маршрута.

Отмечается, что в дальнейшем, при необходимости, расписание автобуса «Асбест-Заречный» будет корректироваться с учётом пожеланий пассажиров. Учитывая социальную значимость, перевозки ведутся по регулируемому тарифу, предельный размер которого установлен Региональной энергетической комиссией Свердловской области.

Максимальная стоимость билета (между конечными точками маршрута) составляет 100 рублей. Стоимость проезда в границах одного муниципалитета – 22 рубля.

Оксана КУЧИНСКАЯ,  
с использованием информации ДИП СО



**Данил, житель Асбеста:**  
– До этого приходилось добираться с пересадками. От Асбеста до Бельяры, а потом уже до Заречного. Сейчас стало удобнее, лучше. Выигрываем, потому что в Бельяры бывают битком забитые автобусы. Сейчас не надо ждать, чтобы уехать, терять время.

**Валерия, жительница Заречного:**  
– Удобно, что без пересадок. Быстрее добираться, меньше устаешь. Ну и дешевле выходит.

## С ЗАСЕДАНИЯ ДУМЫ

27 апреля состоялось очередное заседание Думы городского округа Заречный. Депутаты обсудили в общей сложности 13 вопросов. Рассказываем о наиболее актуальных, на наш взгляд, темах повестки.

### О ВЕСЕННЕЙ УБОРКЕ

В преддверии майских праздников депутатов очень волновал вопрос приведения в порядок после зимы территории городского округа. Информацию о ходе работ по весенней уборке представил Думе директор МКУ «ДЕЗ» Николай ГОЛЫШЕВ.

Город и сельские населенные пункты приораиваются, избавляются от накопившегося мусора, в том числе, благодаря проведенным субботникам – на 27 апреля в добровольных мероприятиях участвовали большинство зареченских организаций и предприятий.

Но ведется и большая плановая работа – осуществляется механизированная уборка улично-дорожной сети, подметается проезжая часть и перекрестки, вывозится грязь и мусор, проводится мойка и ремонт, покраска ограждений и бордюрного камня, нанесение дорожной разметки и др. Проведен «ямочный» (текущий) ремонт дорожного полотна по ул. Ленина, Курчатова, Ленинградская, Горького, Лермонтова и планировка грунтовых дорог на сельской территории. В планах на весну также работы по очистке и ремонту системы ливневой канализации, ремонт и замена дорожных знаков, восстановление и текущий ремонт уличного освещения.

На содержание улично-дорожной сети (УДС) в 2023 году выделено 32,2 млн рублей. На ручную уборку территорий выделено 14,2 млн рублей. Осуществляются следующие работы: подметание тротуаров, пешеходных переходов, дворовых территорий и внутридворовых проездов на площади 16,5 тыс. квадратных метров, а также уборка случайного мусора и урна на площади 46 тыс. кв. м.

На благоустройство территории выделено 18,7 млн рублей. В рамках муниципального контракта на период с 15 апреля по 30 августа 2023 г. по благоу-

стройству и санитарной уборке выполняются: работы по организации субботника (в том числе приобретен инвентарь); поделка деревьев; ликвидация аварийных деревьев и стрижка живых изгородей; ликвидация несанкционированных свалок; содержание в порядке мест захоронения на территории ГО Заречный. Кроме того, муниципальные контракты заключены для вывоза мусора, собранного в ходе субботников; для проведения акарицидной обработки, для содержания детских игровых площадок и МАФов.

По данным на 20 апреля, спилено 9 аварийных деревьев, в т. ч. 3 на территории кладбищ; очищены от мусора контейнерные площадки кладбищ г. Заречного и с. Мезенского. Вывезена 1 несанкционированная свалка и 19 запланировано к ликвидации в течение весны этого года. Завершен первый этап обработки против клещей – площадь 52,3 га. Выполнен ремонт 2 детских площадок.

Депутаты уточнили у директора МКУ «ДЕЗ» планы по обустройству спортивной площадки на месте снесенного здания ЗАГСа. Как пояснил Николай ГОЛЫШЕВ, резиновое покрытие в районе комплекса тренажеров не было предусмотрено контрактом, только песчаная площадка, которая выполнена согласно ГО-СТам. Подрядчик, осуществлявший снос недостроя, по гарантийным обязательствам должен восстановить бордюры тротуара по ул. Энергетиков в мае-июне. Устранение надписей на стенах многоквартирных домов за счет бюджетных средств незаконно, т.к. это не муниципальное имущество. Вопрос решается.

Оксана КУЧИНСКАЯ

Окончание в следующем номере

Все решения, принятые Думой городского округа Заречный, размещены на официальном сайте [gorod-zarechny.ru](http://gorod-zarechny.ru) в разделе «Нормотворчество».

## СТАРШЕЕ ПОКОЛЕНИЕ

### ДЕЛА ВETERАНСКИЕ

12 апреля прошло заседание Совета городской общественной организации ветеранов и пенсионеров Заречного. По традиции обсуждались самые актуальные вопросы. В частности, разъяснения о нововведениях, касающихся доставки пенсий, рассказала ветеранскому активу руководитель клиентской службы Социального фонда России в Заречном **Елена РАСКОВАЛОВА**.

Согласно законодательству, пенсию можно получить только двумя способами – на банковскую карту или через доставку Почтой России. Новая система должна заработать автоматически, с заявлением на почту идти не нужно. Если остаются какие-то вопросы, можно обращаться к зареченским специалистам СФР на ул. Алещенкова, 1, телефон горячей линии по доставке пенсий 8 (34377) 7-35-32.

\*\*\*

О проделанной работе в очередной раз отчиталась руководитель ветеранского клуба «Кадриль» **Галина АЛБУЛ**. Сейчас в танцевальном коллективе занимается 20 человек, в том числе 6 мужчин, возраст участников – старше 70 лет. Занятия проводятся 3 раза в неделю по 1,5 часа, есть прогресс и успехи – в 2022 году на конкурсе в Каменске-Уральском заняли 3 место, а позже в Асбесте – 1 место. «Кадриль» постоянно выступает перед ветеранами на клубе «ВЗОР», а также регулярно ездит в социальный центр «Забота», где не только танцует, но и поёт песни, читает стихи. И является активным участником соревнований, демонстрирует свои таланты на различных выставках.

\*\*\*

Ветераны д. Боярка продолжают участвовать в благотворительной акции «От сердца к сердцу», об этом на Совете рассказала председатель деревенской первички **Татьяна КИРЮХИНА**. Работа ведется в сотрудничестве с ЦКДС «Романтик», в боярском доме досуга ветераны шьют и вяжут вещи для участников СВО, изготавливают блиндажные свечи и другое. Всё затем передается на Донбасс через гуманитарные конвои и их организатора **Владимира ЛОБАНОВА**. Собрано и отправлено на передовую 4 посылки для одного из мобилизованных, жителя д. Курманка. Активно участвует в акции **Татьяна ДОБРЫНИНА**, которая связала более 170 пар носков и перчаток.



\*\*\*

О работе ветеранского творческого объединения «Марья-искусница» доложила руководитель клуба **Елена ЦЕЛИЩЕВА**. Оказывается посильная помощь семьям участников СВО: так, матерей военнослужащих вовлекают в творчество, помогают отвлечься от тяжелых дум; берут шефство над теми, у кого родственник погиб в ходе военной спецоперации. Дополнила эту информацию руководитель группы «Здоровье»



**Раиса ИВАНОВА**. Все вместе участники клубов собирали средства в поддержку СВО, купили 9 костюмов, термобелье, салфетки. Посылки готовятся и к 9 Мая.

\*\*\*

Стартует садово-огородный сезон, и ветераны готовятся к выставке «Мой любимый сад», стоит задача к Дню города вырастить на своих участках самые крупные овощи.

22 апреля Совет ветеранов Заречного провел соревнования по стрельбе. Девять команд из разных первичных ветеранских организаций собрались в тире школы №7. Участникам предстояло сделать по пять выстрелов из пневматического оружия. Выполнив упражнение, стрелки вместе с судьями шли к мишеням узнавать результат, затем огневой рубеж занимала следующая команда. Пока одни стреляли, другие оживленно беседовали. Результат не столь важен для людей, ценящих общение. Руководитель соревнований, председатель МО СООО ветеранов, пенсионеров ГО Заречный **Алексей СТЕПАНОВ** отметил: «Во-первых, это сплочение. Обычно ветераны дома сидят, а тут собираются, разговаривают интересно. А стрелки у нас есть хорошие – по 50 очков выбивают».

Кубок победителей достался команде ПЧ-35 (214 очков), на втором месте по результатам стрельбы – коман-

да «Кадриль» (211 очков), на 3 месте – штаб Совета ветеранов (203 очка). В личном первенстве лидерами стали **К.Н. КОЛЕСНИК** (команда военнослужащих) и **Н.В. КАРНАУХ** (команда МВД).

\*\*\*

Стрельбы стали одним из мероприятий, приуроченных ко Дню Победы. Подготовка к этому великому празднику был посвящен весь апрель.

Также в апреле проведена тренировка по дуатлону (бег, езда на велосипеде и снова бег по маршруту от площади до ДХ, ротонды и памятника морякам), сообщил **Александр МУСИХИН**.

В мае кроме спортивных и торжественных мероприятий планируются и патриотические. Так, ветеранская лекторская группа совместно с хором «Ветеран» встречается со школьниками. Об этом мы расскажем в следующий раз.

### УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА ЗАРЕЧНЫЙ!

Свердловская областная общественная организация «Сражение за память» объединяет родственников погибших в советско-финляндскую войну 1939-1940 гг. Приоритетное направление в работе этой организации – увековечение памяти погибших при защите Отечества в эти годы людей. Это является неотъемлемой частью формирования и сохранения исторической памяти наших граждан. Защитники Отечества, в какой бы период истории страны ни отдали свои жизни за нашу Родину, достойны внимания и уважения.

Городской Совет ветеранов обращается ко всем жителям городского округа Заречный, включая сельские населенные пункты, с просьбой откликнуться тех, чьи родственники были участниками советско-финляндской войны и погибли, защищая Отечество.

Обращаться по адресу: г. Заречный, ул. Островского, 6, местное отделение СООО ветеранов, пенсионеров ГО Заречный. Телефон: 8 (34377) 3-49-46.

**ГРАФИК РАБОТЫ НА ПЕРИОД МАЙСКИХ ПРАЗДНИКОВ ФБУЗ МСЧ 32 ФМБА РОССИИ**

Уважаемые пациенты!

**7 и 9 МАЯ - ВЫХОДНЫЕ ДНИ**  
Оказание неотложной и неотложной помощи будет осуществляться дежурным персоналом стационара МСЧ и приемного отделения.  
Телефон 03, 103, 112

**6 МАЯ**  
по режиму работы субботы с 8<sup>00</sup>-14<sup>00</sup>, - дежурный терапевт, дежурный педиатр, с 8<sup>00</sup>-12<sup>00</sup> дежурный стоматолог.

**4,5 МАЯ**  
наше учреждение работает в обычном режиме

**8 МАЯ** с 8<sup>00</sup>-12<sup>00</sup>  
Оказание неотложной помощи будет осуществляться дежурным персоналом поликлиники, с правой стороны от центрального входа.

### С 1 МАЯ 2023 ГОДА ДОСТАВКА ПЕНСИЙ И ПОСОБИЙ БУДЕТ ОСУЩЕСТВЛЯТЬСЯ АО «ПОЧТА РОССИИ»

Телефон горячей линии АО «Почта России» по вопросам доставки пенсий и иных социальных выплат — 8 (800) 100-00-00

Телефон горячей линии в г. Заречном по вопросам доставки пенсий – 8 (34377) 7-35-32 (в рабочее время).

**6-7 мая 2023**

**Всероссийский традиционный 58 мотокросс**

**МОТО КРОСС**

**НА ПРИЗЫ БЕЛОЯРСКОЙ АЭС**

**Торжественное открытие - 11:30**  
**Начало заездов - 12:00**

**ЗАРЕЧНЫЙ**  
**гора Шеелит**

## БЕЛОЯРСКАЯ АЭС ИНФОРМИРУЕТ

### БЕЛОЯРСКАЯ АЭС ПЕРВОЙ В РОССИИ УСТАНОВИЛА НОВЫЙ 3D-ТРЕНАЖЕР ДЛЯ ОТРАБОТКИ ПЕРЕГРУЗКИ РЕАКТОРА БН-800

Белоярская АЭС ввела в эксплуатацию новый тренажер по перегрузке реактора БН-800 для формирования навыков и поддержания квалификации персонала. Тренажер охватывает технологические процессы на всем топливном тракте реакторной установки: от хранилища свежего топлива до бассейна выдержки. Программное обеспечение полностью разработано в России под импортозамещенную операционную систему Linux. Особенностью тренажера является то, что он способен показать закрытый технологический процесс в 3D-формате. Это упрощает сотрудникам реакторного цеха поддерживать представление о движении перегрузочных механизмов в недоступных для наблюдения зонах. Такая возможность впервые появилась на отечественной атомной станции.

Отточенные навыки здесь особенно важны, потому что при выполнении работ перегрузочные механизмы перемещаются с точностью до нескольких миллиметров, а поворотные пробки наводятся с погрешностью не больше пары минут. Система позволяет не только отработать перегрузку сборок в активной зоне реактора, но и под-



готовиться к редко выполняемым и особо сложным операциям.

«Тренажер воспроизводит автоматизированные рабочие места на энергоблоке №4. Использование нового оборудования значительно повышает качество подготовки и поддержания квалификации персонала, закрепляет теорию, позволяет анализировать и отрабатывать нештатные ситуации под руководством опытных инструкторов. Ежегодно весь сменный персонал транспортно-технологического участка реакторного цеха № 3 будет отрабатывать практические навыки по специальной программе», — добавил директор Белоярской АЭС **Иван СИДОРОВ**.

Раньше персонал, ответственный за перегрузку топлива в реакторном цехе №3, проходил поддержание квалификации в УТП форме аудиторных занятий по темам конструкции оборудования транспортно-технологического тракта и ведения технологических процессов. Теперь же появилась возможность проведения и тренажерных занятий.



### ЗА ЧЕТЫРЕ МЕСЯЦА ВЫРАБОТАНО 3,4 МЛРД КВТЧ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ

В апреле 2023 года Белоярская АЭС выработала 959,26 млн кВтч электроэнергии, из них энергоблок №3 с реактором БН-600 — 329,33 млн кВтч, энергоблок №4 с реактором БН-800 — 629,93 млн кВтч. По сравнению с мартом, где общий объем произведенной энергии, равнялся 670,9 млн кВтч, показатель вырос на 42%. Причиной этому служит завершение планово-предупредительных ремонтов на энергоблоках.

Всего с начала года атомная станция выработала 3,4 млрд кВтч электроэнергии, что составило 100,7% от государственного задания Федеральной антимонопольной службы (ФАС).

Объем выработки Белоярской АЭС за 4 месяца 2023 года позволил сократить выброс в окружающую среду 1,6 миллионов тонн парниковых газов (если бы такой же объем электроэнергии вырабатывался угольной генерацией). Парниковые газы приводят к ускорению глобального потепления, разрушению озонового слоя, деградации вечной мерзлоты и повышению пожарной опасности лесов.

Инициативы в сфере экологии становятся важными направлениями волонтерской и общественной деятельности. По инициативе Президента России с 2019 года ведется работа по ряду направлений национального проекта «Экология», таких как утилизация и переработка отходов, ликвидация свалок, сохранение лесов и водоемов, снижение выбросов в атмосферу, развитие экологического туризма и экологического воспитания, сохранение биологического разнообразия.

«Атомная энергетика является одним из самых низкоуглеродных способов получения электричества, наряду с ветряной и солнечной энергией. Таким образом, благодаря минимальным выбросам Белоярская АЭС вносит свой вклад в борьбу с негативными изменениями климата. Доля Белоярской АЭС в общем объеме заезжающих веществ по Свердловской области составляет сотые доли процента», — отметил директор станции **Иван СИДОРОВ**.

В настоящее время энергоблоки №3 и №4 Белоярской атомной станции работают в штатном режиме. Они обеспечивают 16% всей вырабатываемой электроэнергии Свердловской области. Нарушений пределов и условий безопасной эксплуатации нет. Радиационный фон в районе расположения атомной станции и на прилегающей территории находится на уровне, соответствующем нормальной эксплуатации энергоблоков, и не превышает естественных природных значений.

ДЕНЬ ПОБЕДЫ

**ТОРЖЕСТВЕННЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ 9 МАЯ 2023 ГОДА,  
ПОСВЯЩЕННЫЕ ПРАЗДНОВАНИЮ 78-Й ГОДОВЩИНЫ ПОБЕДЫ  
В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ 1941-1945 ГОДОВ**

НАИМЕНОВАНИЕ МЕРОПРИЯТИЯ	ДАТА, ВРЕМЯ ПРОВЕДЕНИЯ	МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ
Вахта памяти «Пост №1»	9 мая 08:00 – 17:00	Обелиск в честь героев Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. и тружеников тыла «Слава труду и воинской доблести 1941-1945 гг.»
«Победа остается молодой»	9 мая 09:30-10:30	с. Мезенское, обелиск
	9 мая 10:00-11:00	д. Гагарка, обелиск
	9 мая 11:00-12:00	д. Курманка, обелиск
	9 мая 12:00-13:00	д. Боярка, обелиск
Митинг, посвященный Победе в Великой Отечественной войне	9 мая 11:00-12:00	г. Заречный, площадь Победы; Обелиск в честь героев Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. и тружеников тыла «Слава труду и воинской доблести 1941-1945 гг.»
Прямая трансляция Парада Победы с Красной площади г. Москва	9 мая 12:00	Площадь Победы, мультимедийный экран на Дворце культуры «Ровесник»
Дневная семейная программа «Звенит Победой май цветущий»	9 мая 12:30	Сквер им. Ю.Б. Муракова

Передвижная выставка «Аллея Героев»	9 мая в течение дня	Сквер Победы
Праздничная программа: «Шел солдат во имя жизни»	9 мая 15:00	Выставочный зал ул. 9 Мая, д. 3
«Внеси свой вклад в Победу!» (плетение маскировочных сетей)	9 мая 16:00	Выставочный зал ул. 9 Мая, д. 3
Акция «Голубь мира»	9 мая 16:00	пешеходная зона по ул. 9 Мая
Программа для людей старшего поколения (караоке тех лет) «Лейся, песня боевая, лейся, песня фронтовая...»	9 мая 16:00	ДК «Ровесник», танцевальный зал
Программа Детской музыкальной школы «Музыка мирной тишины» (Живая музыка. Выступление преподавателей и обучающихся ДМШ); публичное чтение патриотических произведений	9 мая 18:30 – 20:00	Обелиск в честь героев Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. и тружеников тыла «Слава труду и воинской доблести 1941-1945 гг.»
Показательные выступления Росгвардии	9 мая 21:00-21:30	Городской курорт «Ривьера», ул. Клары Цеткин, 22
Концерт, посвященный Победе в Великой Отечественной Войне «За каждую весну – спасибо!»	9 мая 21:30 – 22:00	Городской курорт «Ривьера», ул. Клары Цеткин, 22
Праздничный салют	9 мая 21:45	Спасательная станция Белоярского водохранилища

В связи с проведением мероприятий будет введено временное ограничение движения автотранспорта по некоторым улицам, со схемами перекрытия можно ознакомиться на сайте и в социальных сетях администрации ГО Заречный.

В случае изменения программы жители будут об этом оперативно оповещены



**ГАЗЕТА «ЛЮБИМЫЙ ГОРОД»  
В СВОБОДНОМ ДОСТУПЕ**

- в телецентре (ул. Алешенкова, 22А)
- в супермаркете «Пережесток» (ул. Ленинградская, 9)
- в аптеке «Живика» возле ТЦ «Галактика» (ул. Ленинградская, 9)
- в бассейне «Нептун» (ул. Кл. Цеткин, 16)
- в магазине «Мясоед» (ул. Курчатова, 25/2)
- в магазине «Стимул» (ул. Таховская, 7Б)
- в отделе периодики на 2 этаже Дома торговли (ул. Курчатова, 17)
- ДК «Ровесник»
- в киоске «Роспечать» (ул. Невского)
- в пекарне «Мякушка» (ул. Кузнецова, 9)
- в библиотеке (ул. Кузнецова, 10)
- в магазинах с. Мезенское, д. Курманка, д. Гагарка, д. Боярка, мкр. Муранитный

**БЕСПЛАТНО! СПРАШИВАЙТЕ ПО ЧЕТВЕРГАМ!**

**АФИША ДК «РОВЕСНИК»**

5 мая в 18.30 – Концерт эстрадной студии «До-ми-дэкс». Руководитель – О. ТЮТРИНА, хореограф – А. ГИЛЯЕВА. Только живой звук! Зрительный зал ДК «Ровесник». Билеты онлайн и в кассе ДК.

12 мая в 18.30 и 13 мая в 16.00 – Отчётная программа Образцовой хореографической студии «ДВИЖЕНИЕ». Зрительный зал ДК «Ровесник». Билеты онлайн и в кассе ДК. А также по телефону: 8-982-743-85-51.

**ОБЪЯВЛЕНИЯ**

**НУЖНЫ ДОБРЫЕ РУКИ**

Отдается в добрые и надежные руки взрослый котенок, возраст 5 лет, подойдет для охраны территории. Похож на овчарку. Умный, верный. Телефоны: 8-904-170-27-80, 8-950-649-44-62. Сайт Первоуральского общества защиты животных: [pervo-priut.ru](http://pervo-priut.ru)

Кольт, возраст 1 год. Шикарный пушистый пёс, весёлый, смелый, умный. Привит. Телефоны: 8-904-170-27-80, 8-950-649-44-62, сайт: [pervo-priut.ru](http://pervo-priut.ru)



**33 КОМОДА**

с 15 апреля по 31 мая



Кухня Маша 1,6 м

10.700

12.580

выгода 1.880

Заречный, Победы, 9А

(34377) 7-88-96 33komoda.ru

Информацию об организаторе акции, о месте, правилах и сроках ее проведения смотрите на сайте

**ШЕСТВИЕ НЕ СОСТОИТСЯ,  
НО МЫ БУДЕМ ВМЕСТЕ!**

В 2023 году акцию «Бессмертный полк» предлагается провести в других форматах.

Прежде всего, увековечить память героев Великой Отечественной войны на сайтах Мой.полк.ру и Бессмертный полк.РФ. На странице Заречного сохранено уже более 260 историй.

Можно прийти с портретами своих Героев на все мероприятия, проводимые в День Победы на территории ГО Заречный.

Можно украсить портретами и символикой Победы окна и балконы, автомобили. Налечать портрет на футболке или бейдже и надеть их 9 Мая.

Подробнее – на страницах «Бессмертный полк ГО Заречный» в соцсетях и у координатора акции Алексея АХМЕТОВА, телефон +7-904-164-86-17.

На правах рекламы

**ТЕПЛИЦЫ**  
ПАРНИКИ, БОЧКИ,  
ЕВРОКУБЫ,  
ПОЛИКАРБОНАТ  
НИЗКИЕ ЦЕНЫ!

8-996-17-24-586  
[www.zastry-zar.ru](http://www.zastry-zar.ru)  
г. Заречный, ул. Попова, 21

**КИНОЗАЛ**

«Юра – дворник» 2D (12+)  
Россия, драма, 100 мин.

6 мая – 14.55 (250 руб.)

7 мая – 14.55 (250 руб.)

8 мая – 13.55 (250 руб.)

9 мая – 13.55 (250 руб.)

Пушкинская карта

«Астрал. Семейный обряд» 2D (16+)

Австрия, ужась, 105 мин.

4 мая – 20.45 (250 руб.)

9 мая – 18.45 (250 руб.)

«Помилование» 2D (12+)

Россия, военный, 110 мин.

5 мая – 19.00 (250 руб.)

6 мая – 16.40 (250 руб.)

8 мая – 18.45 (250 руб.)

Пушкинская карта

«Вызов» 2D (12+)

Россия, драма, 180 мин.

6 мая – 18.35 (200 руб.)

7 мая – 18.25 (200 руб.)

8 мая – 15.40 (200 руб.)

9 мая – 15.40 (200 руб.)

Пушкинская карта

«Яга и книга заклинаний» 2D (6+)

Россия, анимация, 110 мин.

6 мая – 11.00 (200 руб.)

7 мая – 13.00 (200 руб.)

8 мая – 10.00 (200 руб.)

9 мая – 10.00 (200 руб.)

Пушкинская карта

«Волшебная флейта» 2D (12+)

Германия, фэнтези, 115 мин.

7 мая – 11.00 (200 руб.)

8 мая – 11.55 (200 руб.)

9 мая – 11.55 (200 руб.)

10 мая – 19.00 (150 руб.)

«Возрождённые» 2D (18+)

США, фантастика, 105 мин.

6 мая – 21.40 (200 руб.)

7 мая – 21.30 (200 руб.)

9 мая – 20.35 (200 руб.)

«Синистер. Начало» 2D (16+)

США, ужась, 100 мин.

7 мая – 16.40 (200 руб.)

8 мая – 20.40 (200 руб.)

ТЮЗ: 8 (34377) 7-32-66